Взоры людей обращены сегодня к Москве, к Кремлю



На снимке: в президиуме съезда. На трибуне Н. С. Хрущев. Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесы

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год изд. 31-й

ОКТЯБРЯ 1961 г. ПЯТНИЦА

2 KOH.

На XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

ХХП съезда КПСС, многочислен- коммунизма. ные гости, представители 80 зарабочих партий вновь заполнили вуя членов президиума съезда. опромный зал Кремлевского дворца

Делегаты и гости встают, друрубежных коммунистических и жными аплодисментами приветст-

Председательствующий

Вчера к 10 часам утра делегаты боты великого форума строителей заседание, предлагает заслушать доклад о проекте Программы КПСС с тем, чтобы оба доклада — отчет Центрального Комитета тов. и доклад о проекте Программы партии Советского Союза предо- ми аплодисментами.

Москва. 19 октября. (ТАСС). съездов. Начался второй день ра- М. А. Суслов, открывая утреннее КПСС — обсуждать одновремен- ставляется Первому секретарю но. Съезд принимает это предложение.

Программы Коммунисти ческой чают горячими продолжительны-

НК КИСС тов. Н. С. Хрущеву. Появление на трибуне Н. С. Хру-Слово для доклада о проекте | щева все участники съезда встре-

Программе Коммунистической партии Советского Союза

Доклад товарища Н. С. Хрущева на ХХІІ съезде КПСС 18 октября 1961 года

ному Комитету подготовить проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Центральный Комитет выполнил это поручение и после обсуждения проекта Программы, партии народом выносит его на рассмотрение съезда.

Наш съезд войдет в историю, как съезд строителей коммунизма. С этой трибуны впервые слова любви и преданности мы обращаем к гениям человечества, великим вождям рабочего класса Марксу, Энгельсу, Ленину. Социализм, неизбежность которого была научно предсказана Марксом и Энгельсом, социализм, план построения которого начертал Ленин, стал в Советском Союзе реальной действительностью. Теперь наша страна идет к новым высотам — высотам коммунизма.

ХХ век — век триумфальных побед коммунизма. В первой половине столетия на нашей планете прочно утвердился социализм, во второй половине века на ней утвердится коммунизм. Путь к этому указывает новая Программа нашей партии, которую справелливо называют коммунистическим манифестом современной эпохи.

В проекте Программы воплощена коллективная мысль партии. Все советские люди говорят: это наша Программа, она отвечает нашим чаяниям и стремлениям.

Идеи Программы выражают светлые мечты всего человечества. Проект Программы КИСС горячо одобрен братскими партиями. Его с большим воодушевлением встретили пролетарии, трудящиеся всего мира. И это говорит о силе коммунизма, о великом значении нашей Программы для судеб человечества.

Н. С. Хрущев характеризует основные этапы великого пути,

ХХ съезд, говорит товарищ который прошла наша страна по-Н. С. Хрущев, поручил Централь- сле октября 1917 года, говорит об успехах индустриализации и коллективизации, развитии культуры и науки, повышении жизненного уровня народа.

> Затем докладчик говорит, что великие революционные силы современности решающим образом изменили дицо мира, империализм безвозвратно утратил господство над большей частью на-

Если к 1919 году социалистический мир занимал всего 16,0 процента площади с 7,8 процентами населения, то к 1961 году социалистический мир занимал уже 25,9 проц. площади с 35,5 проц. населения. Крупные империалистические державы (США, Англия, Германия — ФРГ, Франция, Япония, Италия) и их колонии занимали к 1919 году 44,5 проц. площади и 48,1 проц. населения, а к 1961 году — 13,7 процента площади, 17,9 процента населения. К 1919 году 69,2 процента населения жило в колониях, полуколониях и доминионах; к 1961 году эта цифра снизилась до 2,8 процента.

Основные итоги поступательного развития общества в нашу эпоху: образование мировой социалистической системы, крах колониальной системы, резкое всестороннее ослабление капитализма и новое обострение его общего процесса. История движется так, как предсказали Маркс и Ленин. Силы социализма, все силы мирового прогресса нарастают, народы все более решительно рвут с империализмом. Гибель империализма и торжество социализма во всемирном масштабе неизбежны. Принятие третьей

Изложение TACC

капиталистического мира, вторая подняла ее к социализму, а третья — призвана вывести на орбиту коммунизма.

В докладе характеризуются основные черты проекта Программы, знаменующей новый этап в развитии революционной теории Маркса, Энгельса, Ленина. Весь дух, все содержание проекта отражают неразрывность теории марксизма-ленинизма и практики коммунистического строительства. В ней нашло полное воплощение в жизнь лозунга: «Все во имя человека, для блага человека».

Проект Программы исходит из новых международных условий. Строительство коммунизма развертывается не в капиталистическом окружении, а в обстановке сосуществования мировой системы социализма, растущего перевеса сил социализма над силами империализма, сил мира над силами войны. Он пронизан духом социалистического интернационализма, подлинного коммунистического гуманизма, идеями мира и братства между народами.

Исторические рамки проекта Программы — 20 лет. За это время, говорит Н. С. Хрущев, мы построим в основном коммунистическое общество. В области экономической будет создана материально-техническая база коммунизма; в области социальных отношений будет происходить ликвидация существующих еще остатков различий между классами, слияние их в бесклассовое обще-Программы знаменует новую ве- ство тружеников коммунизма. В ху в истории развития партии и основном будут ликвидированы всего советского общества. Про- существовавшие различия между грамму КПСС можно сравнить с городом и деревней, а затем метрехступенчатой ракетой. Первая жду физическим и умственным ступень вырвала нашу страну из трудом, возрастет экономическая

вьются черты человека коммунистического общества, гармонически сочетающего в себе высокую идейность, широкую образованность, моральную чистоту и физическое совершенство; в области политической это означает, что все граждане будут принимать участие в управлении общественными делами, в результате широчайшего развития социалистической демократии общество подготовится к полному осуществлению принципов коммунистического самоуправления.

В течение двух десятилетий в СССР будет создана материальнотехническая база коммунизма. Это главная экономическая задача, основа генеральной линии нашей партии. Это даст нам возможность развить невиданные по своему могуществу производительные силы и занять первое место в мире по производству на душу населения, обеспечить все условия для перехода в дальнейшем к распределению по потребностям. Только на путях построения материально - технической базы коммунизма можно выиграть экономическое соревнование с капитализмом.

На предстоящие тальные вложения в народное хозяйство СССР намечаются примерно в два триллиона рублей. Выпуск промышленной продукции возрастет не менее, чем в 6 раз, а валовая продукция сельского хозяйства — примерно в 3,5 раза. Через 20 лет в СССР будет производиться почти в два раза больше промышленной продукции, чем ныне производится во всем не социалистическом мире.

Ленинская идея сплошной электрификации является основой Программы строительства коммунизма. Предстоит построить 180 мощных гидроэлектростанций, около 200 районных тепло-

и идейная общность наций, разо- вых электростанций мощностью по 3 миллионов киловатт наждая, а также 260 крупных теплоэлектроцентралей.

Программа партии предусматривает и огромное развитие машиностроения. Будет построено 2.800 новых машиностроительных и металлообрабатывающих предприятий, 1.900 старых будут реконструированы. Общий объем производства продукции машиностроительной и металлообрабатывающей промышленности увеличится в 10-11 раз. Продукция химической промышленности при интенсивном расширении номенклатуры возрастет примерно в 17 раз. Черная металлур. гия должна обеспечить возможность выплавки стали в размере примерно 250 миллионов тонн в год. Уже через 9 лет выплавка стали в Советском Союзе будет примерно на 55 миллионов тонн превышать нынешний выплавки Соединенных Штатов Америки.

Н. С. Хрущев говорит также о задачах развития производства цветных металлов, строительных материалов, увеличения производства предметов потребления, повышения производительности общественного труда, улучшения размещения производительных

Проект Программы партии дает глубокую характеристику всех социальных, экономических и политических изменений в деревне, которые произошли в результате победы колхозного строя, утверждения социалистической системы сельского ховяйства. Наша партия может законно гордиться тем, что она воспитала нового крестынина, который идет в ногу с героическим рабочим классом и является активным строителем новой жизни.

(Окончание на 2 стр.).

Окончание доклада товарища Н. С. Хрущева

дичить общий объем продукции сельского хозяйства примерно в 3,5 раза, валовое производство зевна — более чем в два раза, мяса — ночти в 4 раза и молока — почти в 3 раза.

Социалистическое сельское хозяйство приблизится к уровню промышленности по мере подъема культурно-технического уровня колховников и рабочих совхозов и оснащения всех отраслей сельского хозяйства современной техникой. Сельскохозяйственный труд превратится в разновидность индустриального труда.

Докладчик подробно говорит о подъеме народного благосостояния и лостижении самого высокого жизненного уровня народа. Уже в течение первых десяти лет все слои советских людей пользоваться * достатком, будут материально обеспечены. Реальные доходы в расчете на душу населения возрастут за ближайшие десять лет в два раза, а за 20 лет более чем в 3,5 раза. В течение ближайшего десятилетия будет покончено с недостатком жилищ. В итоге второго десятилетия каждая семья будет обеспечена отдельной благоустроенной квартирой.

Страна строящегося коммунизма станет страной самого короткого в мире рабочего лия. Одновременно будет увеличиваться продолжительность оплачиваемых отпусков рабочим и служащим до трех недель, а затем и до месяца. Постепенно система оплачиваемых отпусков булет распространяться на колхозников. Уже в течение ближайшего десятилетия в СССР будет решена задача исторического значения: исчезнет категория низкооплачиваемых рабочих и служащих.

Другой путь подъема народното благосостояния — расширение общественных фондов потребления. Партия намечает дальнейшее расширение сети учреждений здравоохранения, бесплатное обеспечение каждой семьи благоустроенным жильем и основными коммунальными услугами.

При переходе к коммунизму, продолжает Н. С. Хрущев, вместе с мощным подъемом производительных сил идет процесс постепенного перерастания социалистических общественных отношений в коммунистические. развитии СССР наступил тот исторический период, когда непосредственно решается задача создания бесклассового коммунистического общества свободных и сознательных тружеников.

В проекте Программы партии поставлен и решен новый важнейший вопрос теории и практики коммунизма — о перерастании государства диктатуры рабочего класса в общенародное государство, о характере и задачах этого государства и его судьбах при коммунизме. Общенародное государство — это важнейшая веха на пути перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление.

Государство сохранится еще долго после победы первой фазы коммунизма. Только с построением развитого коммунистического общества в СССР и при условии победы и упрочения социализма на международной арене отпадает

За 20 лет предусмотрено уве- необходимость в государстве, и оно отомрет.

> Приведя убедительные цифры и примеры, докладчик показывает далее, что мир социализма неуклонно и последовательно идет по пути развития и расширения демократии, а мир капитализма — по пути все большего сужения и урезывания даже куцей буржуазной демократии.

> Развернутое социалистическое строительство представляет собой новый этап в развитии национальных отношений в СССР. Предусматривается комплексное развитие и специализация хозяйства союзных республик. Экономика каждой из них и впредь будет развиваться как неотъемлемая часть единой экономики всего Советского Союза. Сближению наций и народностей содействует и культурное строительство, идеологическая работа. Усиливается взаимный обмен духовными богатствами. Все это ведет к формированию будущей единой общечеловеческой культуры коммунистического общества.

Программная цель партии сделать еще более общедоступными все формы высшего образования. К 1980 году предполагается довести численность студентов высших учебных заведений до 8 миллионов, то есть увеличить в три с лишним раза.

В докладе характеризуются за--до кинешивоп озышения общеобразовательного и культурного уровня народа, развития науки, литературы и искусства.

Осуществление Программы нашей партии окажет глубочайшее воздействие на ход всей мировой истории, говорит Н. С. Хрущев. В силу своего примера строящийся коммунизм привлекает под знамя марксизма-ленинизма новые сотни миллионов людей труда во всем мире.

Главная арена соревнования социалистической и капиталистической системам-мирное экономическое соревнование. Исход его будет в огромной мере определяться соревнованием Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Не только экономика Советского Союза, но и всех стран мировой социалистической системы развивается намного быстрее, чем экономика капитализма. По сравнению с довоенным уровнем страны социалистического содружества увеличили объем промышленной продукции в целом почти в 7 раз, а страны капитализмаменее чем в 2,5 раза. Как показывают предварительные расчеты экономистов, к 1980 году доля мировой социалистической системы составит уже примерно две трети мирового промышленного

производства. Строительство коммунизма в нашей стране — это составная часть создания коммунистического общества во всем социалистическом содружестве. Успешное развитие мировой системы социализма открывает перспективу более или менее одновременного, в пределах одной исторической эпохи, перехода социалистических стран к коммунизму.

Коммунизм стал самой великой силой нашего века. Ныне коммунистические партии действуют в 87 странах мира и объединяют около сорока миллионов человек.

более благоприятные международные условия для развертывания мирового революционного движения и внутренние условия для перехода новых стран к сошиализму.

Н. С. Хрущев говорит о том, каким бедствием для человечества была бы подготавливаемая империалистами новая война. В наше время война не может, не должна служить способом решения международных споров.

Принимая новую Программу, наша великая партия перед лицом всего человечества торжественно заявляет, что она видит главную цель своей внешней политики в том, чтобы не только предотвратить мировую войну, но и навсегда исключить ее из жизни нашего поколения, из жизни общества. Вместе с тем укрепление обороны СССР, мощи советских вооруженных сил - задача задач советского на-

С первого дня опубликования, отмечает Н. С. Хрущев, проект Программы находится в центре политической жизни Советского Союза. Идеи Программы нашли широчайший отклик в сердцах миллионов людей всех стран и континентов.

В обсуждении приняло участие свыше 9 миллионов коммунистов, то есть вся партия. Проведено более 500 тысяч собраний трудящихся, на которых обсуждался проект Программы. На этих собраниях присутствовало около 73 миллионов человек. Выступило по проекту Программы более 4.600 тысяч человек. Кроме того, в Центральный Комитет КПСС, в местные партийные органы, в редакции газет, журналов, радио и телевидения поступило более 300 тысяч писем и статей.

Съезд имеет все основания заявить, что проект Программы единодушно одобрен всеми коммунистами, всем советским народом. Программа вдохнуна огромную творческую силу в предсъездовское всенародное соревнование. И это убедительное доказательство того, что партия, народ уже взяли Программу на свое вооружение и практически развертывают борьбу за вошлошение ее в жизнь.

Н. С. Хрущев докладывает съезду, что все предложения тщательно изучены Центральным Комитетом и останавливается на тех предложениях, которые, по мнению Центрального Комитета, могут быть приняты.

От имени делегатов съезда, от имени членов нашей партии от всего советского народа Н. С. Хрущев выражает сердечную благодарность всем братским партиям, всем коммунистам мира за поддержку наших планов, наших целей. Мы заверям вас, наши зарубежные братья, в том, сказал он, что наша ленинская шартия, высоко неся знамя пролетарского интернационализма, сделает все, что в ее силах, для приближения человечества к обществу мира, счастья и процветания — ком мунистическому обществу.

Новая Программа помогает понять все более широким массам, что коммунизм и в экономическом, и политическом, и в моральном отношении превосходит что советские коммунисты не

В современную эпоху возникли калитализм. Коммунизм — это строгий надежда народов, гарантия их лучезарного будущего!

> Н. С. Хрущев говорит об основных направлениях, по которым пойдет развитие Коммунистической партии. Это — дальнейшее повышение роли партии как высшей формы общественнополитической организации, усиление ее направляющего воздействия на все участки коммунистического строительства; укрепление единства партии и народа, обогащение форм связи партии с беспартийными массами, подъем все более широких слоев трудящихся до уровня сознательности и активности членов партии; дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, повышение значения звания члена партии, еще больший рост активности и самодеятельности всех коммунистов, укрепление единства и сплоченности партийных рядов.

Сочетание в нашем партийном и государственном аппарате молодых и умудренных опытом работников-закон развития марксистско-ленинской партии. Этот вывол нашей партии основывается, в частности, на уроках, вытекающих из последствий культа личности И. В. Сталина. В проектах Программы и Устава сформулированы положения, которые должны создать гарантию против решилива культа лично-

Партия опирается на коллективный опыт и коллективную мысль коммунистов, всего народа, всемерно развивает инициативу общественных организаций, всех советских людей. Нужно неукоснительно соблюдать и развивать ленинские нормы партийной жизни, принцип коллектив-

контроль партийных масс за деятельностью руководяших органов и их работников, развитие критики и самокритики.

Важнейший источник силы и непобедимости партии — в ее нерушимой идейной и организационной сплоченности. Партия сохраняет в арсенале своих спелств опганизационные гарантии против всяких проявлений фракционности и групповщины, несовместимых с ленинской партийностью.

Заканчивая доклад, Н. С. Хрущев говорит:

— Нам, делегатам XXII съезла, вышала великая честь рассмотреть и принять новую Программу КПСС-Программу строительства коммунизма. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Доклад товарища Н. С. Хрущева, продолжавшийся в течение утреннего и вечернего заседаний, был выслушан с большим вниманием и неоднократис прерывался бурными аплодисментами.

Великий план нашей партии - план построения коммунистического общества всецело захватил внимание присутствуюших в зале. Каждый из делегатов с чувством глубокой радости сознавал, что ему вышала историческая миссия от имени миллионов утвердить новую Программу КПСС и принять самое активное участие в ее выполнении, воплотить в жизнь заветную цель партии, всего советского народа.

По окончании доклада делегаты и гости съезда в единодушном порыве встают и устраиности руководства, обеспечивать вают продолжительную оващию.

Информационное сообщение

МОСКВА, 19 октября. (ТАСС). нию отчета Центрального Коми-В Кремлевском дворце съездов тета КПСС, проекта Программы сегодня продолжал работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Зал, как и в предыдущие дни, заполняют делегаты, представители зарубежных коммунистических и рабочих партий, многочисленные го-

Занимают места члены президиума съезда, встреченные продолжительными аплодисментами делегатов и гостей.

КПСС и отчетного доклада Центральной Ревизионной комиссии

Председательствует тов. Л. И. Брежнев. На утреннем заседании выступили тов. П. Н. Демичев первый секретарь Московского городского комитета КПСС, тов. Н. В. Подгорный — первый секретарь ЦК компартии Украины, тов. И. В. Спиридонов — первый секретарь Ленинградского област-Съезд приступает к обсужде- ного комитета КПСС и другие.

В центре внимания мировой общественности

В Москве продолжает работу | XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Это историческое событие находится в центре внимания мировой об-

щественности. ПРАГА. «Солнце коммунизма уже восходит», «ХХІІ съезд КПСС обсуждает коммунистический манифест нашего времени», «Исторический съезд строителей коммунизма является блестящим примером и для нас», - гласят заголовки чехословацких газет, широко освещающих работу XXII съезда КПСС. 19 октября газеты публикуют доклад Н. С. Хрущева о Программе КПСС. «Руде право» печатает полный текст доклада.

Весь мир, пишет в передовой «Обрана люду», хорошо знает,

бросают слов на ветер. Две Программы Коммунистической партии уже выполнены, третья перед всем человечеством открывает перспективы счастливого будущего. И она будет выполнена,

ПАРИЖ. «Мечта становится Нынешнее пействительностью. поколение советских людей будет жить при коммунизме», под таким заголовком газета «Юманите» опубликовала отчет о втором днем работы XXII съе-зда КПСС.

«Юманите» отвела целую страницу для подробного изложения доклада Н. С. Хрущева о проекте Программы КПСС. Эта полоса озаглавлена: «XXII съезд войдет в историю, как съезд строителей коммунизма».

(TACC).

во имя торжества коммунизма

Сегодня работать лучше,

На предпраздничную вахту

на ударной комсомольской

Вчера, 19 октября, в горячей части стана «102» проведено ре-

жимное опробование участка перед редукционными станами: дис-

ковых пил для обрезки концов труб перед станкосварочной маши-

ной, рольгангов, дозаторов и т. д. Испытания прошли хорошо.

Магнитогорцы из бригады Х. Суфиева не подвели. Таков уж у

Производственную победу монтажники посвящают XXII съезду

них закон — монтировать оборудование начественно.

К 4 чавам дия 18 октября зал клуба Старотрубного завода был заполнен до отказа. Здесь состоялся общезаводской митинг, по-священный вачалу работы XXII съезда КИСС.

завода Секретарь парткома В. И. Стахов информировал собравшихся об открытии в Москве ХХІІ съезда КПСС и о вопросах, которые должны рассматривать делегаты съезда. Он говорит:

- Великие идеи марксизма-ленинизма нашли свое отражение в проекте новой Программы, обсуждение которого нашло полпую поддержку всего советско-

го народа. Далее тов. Стахов указал, что, соревнуясь за достойную встречу XXII съезда, старотрубники за девять месяцев выпустили сверх плана многие тонны тя-нутых и чугунных труб, 1045 кроватей. От 276 рационализаторских предложений получена 261 тысяча рублей условной

экономии. Слово взял старший сварщик стана трубоэлектросварочного цеха Т. П. Дорофеев. Он указал на большое значение съезда, который утвердит величественную программу строительства коммунизма в нашей стране, и доложил, что трубоэлектросварщики план сентября выполнили на 130 процентов.

Председатель цехкома профсо-

В красный уголок рудника

пришли машинисты экскавато.

ров, буровики и рабочие других

участков рудника Динасового за-

вода. Помещение едва вместило

тов. Шестов открывает митинг

трудящихся, посвященный на. чалу работы XXII съезда КПСС.

Первое слово он предоставил на-

чальнику рудника тов. Брускову.

рассказывает он, - наш коллек-

тив готовился к съезду родной

партии. Сегодня мы рады сооб-

щить, что свои обязательства вы-

полнили. Вместо восьми тысяч

тонн добыто дополнительно к

плану девять тысяч восемьсот

честь 44-й годовщины Великого

Октября добыть сверх октябрь-

ского плана пятьсот тонн квар-

Далее тов. Брусков говорит, что горняки рудника в силах в

С огромным подъемом,

парторганизации

всех собравшихся.

тонн кварцита.

чем вчера

юза волочильного цеха А. П. Рекова сказала, что день открытия съезда волочильщики ознаменовали выдачей сверхилановой продукции. Кольцевые тт. Завьялов и Ужегов выполнили свою норму на 107 процентов, травильник тов. Артюхов — более вильщик тов. Артюхов — более чем на 110 процентов. Отличи-лась также бригада отжигальщиков тов. Цедилкина. От имени коллектива А. П. Рекова заверила, что волочильщики будут внимательно изучать материалы съезда, что они выдадут сверх плана 10 месяцев 200 тонн труб.

Ярким и волнующим было выступление инженера централь-ной лаборатории Станислава Корнилова. От имени комсомольской организации он сказал, что обязательства, взятые к XXII съезду КПСС, молодежью завода выполнены.

В заключение выступил и. о. директора завода С. А. Гринберг, который призвал коллектив завода досрочно выполнить годовой план и свои обязательства. По предложению Н. Я. Котова

была принята резолюция, в которой старотрубники обязуются выдать сотни тонн труб и кро-ватей сверх плана к 44-й годовщине Великого Октября. С. ЧИСТОВ.

Выступает машинист станка

канатно-ударного бурения тов.

Лазарев. Он поддерживает пред-

ложение тов. Брускова и заяв-

ляет, что коллектив участка бу-

ро-варывных работ, подсчитав свои возможности, решил встать

на предоктябрьскую вахту и обя-

зался месячный план выполнить

Слово берет рабочий тов. Шва-

лев. Он заявляет, что его коллек-

тив в дни работы съезда встает

на предпраздничную вахту и бо-

рется за то, чтобы отгрузить до-

полнительно к октябрьскому

плану две тысячи тонн кварци-

В принятой резолюции горня-

ки Караульной приветствуют XXII съезд КПСС и обещают с

честью выполнить свои предок-

в огнеупорных, механическом и

Многолюдные митинги прошли

тябрьские обязательства.

других цехах завода.

на 103 процента.

В день открытия съезда

Взоры всего прогрессивного человечества сейчас прикованы к московскому Кремлю, где проходит XXII съезд КПСС. Эти дни советские люди знаменуют героическим трудом во имя расцвета нашей Родины, во имя торжества ком-

Чем отметили открытие съезда трудящиеся нашего города? - с таким вопросом обратились наши корреспонденты к работникам предприятий. Ниже публикуются материалы.

В счет четвертого года семилетки

Коллектив цеха № 6 Хромпикового завода, соревнуясь за достойную встречу XXII съезда партии, с честью выполнил свои обязательства. Годовой план химики выполнили 16 октября, выдано сверх плана продукции не один десяток тонн.

Успех в досрочном выполнении государственного плана не пришел самотеком, а достигнут благодаря упорной работе партийной, профсоюзной организаций и администрации цеха. Мы неоднократно на наших открытых партийных собраниях слушали начальника цеха Н. А. Туркина и технолога Е. К. Балясникову. На одном из собраний выступил председатель цехкома А. И. Захаров, который доложил о ходе выполнения предсъездовских обязательств.

у нас всего 20 коммунистов, 18 из них трудятся на самых ответственных участ-ках производства. Слесарь Захаров следит за работой оборудования. Муфель-щик А. И. Елкин, старший рабочий К. Н. Филиппов и другие замечательно трудятся и активно участвуют в общественной жизни. За хоший труд на производстве и общественную работу коммунистам Мизгиревой, Шилковой и другим присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

Коллектив у нас сравнительно небольшой, но в цехе уже 19 ударников коммунистического труда, и бригада В. Муллагалеева удостоена этого почетного звания. Вот на этих маяков и равняется коллектив цеха в своих производственных делах.

В день открытия исторического съезда нашей родной партии коллектив цеха работал в счет четвертого года семилетки. Сработал он в этот день хорошо. Свой план по всем видам продукции значительно перевыполнил. Вот взять, к примеру, брига-ду тов. Хусаинова. Она норму выработки выполнила в этот день на 109,1 процента, а бригада тов. Нургалеева перевыполнила свою дневную норму на 10,1 процента.

17 октября у нас выпущен номер стенной газеты «Реактив», в котором рассказано, как коллектив справился с обязательств, выполнением показаны наши маяки.

> в. ярин, секретарь партбюро.

AOCPO4HO

Коллектив Билимбаевской трикотажной фабрики (директор А. П. Вершинин) брал обязательства — выполнить десятимесячный план по валовой продукции к XXII съезду КПСС. Трикотажники сдержали слово и завершили задание 10 месяцев раньше, чем брали по обязательству, — 14 октября. Это их подарок съезду.

Есть о чем рапортовать!

За сутки, 17 октября, коллек- сверхилановых труб. К съезду тив труболитейного цеха Старо- эта цифра была перекрыта на трубного завода выполнил план по заливке на 103,6 процента, а выполнение нормы сдачи пре-высил на 2,5 процента. Отлич-но сработали смена В. И. Шмелева на полуямном участке и участок центробежного литья (117,8 процента). Брак на 17 октября по центробежному литью сократился по сравнению с началом месяца более чем вдвое.

До конца года труболитейщиобязались дать 600 тонн

6, тонн. У проходной цеха рабочий с «Что ты плаката спрашивает: сделал сегодня для выполнения своих обязательств?». тейщикам есть о чем вать съезду. Сэкономлено 206,5 тонны металла вместо 40 по обязательствам, 51 тонна топлива, 10562 квтчаса электроэнергии; прирост производительности труда за 9 месяцев составил 2,8 процента. Отлично работали заливщик коммунист С. П. Андруха, машинист крана В. А. Ви-шневский, заливщик В. Г. Руда-ков, вагранщик Сергей Жаков. Всем им в предсъездовские дни присвоено звание ударников коммунистического труда.

Почетное звание стала носить и смена мастера центробежного участка Г. Г. Глухова.

добились успеха

Я — коммунист, рит Геннадий Иванович Ерманачальник смены завода термоизоляционных материалов, — и мне особенно близки вопросы, обсуждаемые съездом. Наша смена добилась высоких показателей в октябре.

мысли и думы РАБОЧЕГО

В тот час, когда в Москве открылся съезд партии, Егор Алексеевич Токарев, слесарь ЦРММ, стоял на рабочем месте. Он попелился с нами своими мыслями: «Хорошая Программа будет принята съездом. Я проект уже неоднократно прочитал. XXII съезд примет такие решения, которые будут прямым проводником в коммунистическое общество. Я ударник коммунистического труда и буду добиваться, чтобы выработка всех членов нашей бригады приблизилась к моей».

Сам Е. А. Токарев выполнил норму за 9 с половиной месяцев на 169 процентов. Так же хорошо работает в эти дни комму-нист Иван Васильевич Березин, слесарь - обкатчик автомашин. 11 лет отдал он этой специальности и является высококвалифипированным рабочим.

трудовой росчерк горняков

Горняки рудоуправления продолжают ударную вахту в честь ХХИ съезда КПСС. Ими тоже внесен трудовой росчерк в общенародную книгу трудовых дел этого дня. Даны сверхилановые тонны горной массы. На 104,6 процента выполнила план по горной массе комсомольскомолодежная смена Геннадия Лячина. 128,9 процента у Алек-сандра Александровича Безэбразова. Высоких показателей добились И. И. Целищев, И. Я. Токарев и М. Валиулин.

Не отстают и те, кто фронт работы экскаваторщикам, готовит для них «зеленую улицу». Среди многих героев этого дня машинист станка канатно-ударного бурения В. А. Клепиков и машинист станка ударновращательного бурения Федор Карпук, бурильщик Саинтур Ахкаямутдинов. Они свои трудовые успехи посвящают съез-

ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Трудовыми подарками ознаме-новал открытие XXII съезда нашей партии коллектив бригады мастера П. П. Фортыгина из пятого цеха Новотрубного завода. Сменное задание по сдаче тошарикоподшинниковых труб выполнено на 114,3 процента. Особенно отличились токари тт. Боровков и Калашников. Нормы выработки они выполнили на процента.

Хорошо поработала эта бригаи в предсъездовские дни. Свой план в октябре она выполняет на 2,6 процента больше, чем предусмотрено обязательством, Г. ФАТИХОВ,

ДЕЛЕГАТ ХХІІ СЪЕЗДА КПСС



Победители собрались на слет

Многие коллективы цехов, отделов, участков и бригад Новотрубного завода соревновались за достойную встречу XXII съезда КПСС. И вот в день открытия съезда победители соревнования собрались в клубе Металлургов на свой заводской слет.

Радостно сознавать, - рассказывает докладчик, и. о. глав-ного инженера т. Кауфман,—что в огромных успехах страны есть и доля труда новотрубников. Построен и начато горячее опробование стана «102». С пуском его завод в два раза увеличит выпуск труб. Производительность труда в новом цехе будет в три раза выше, чем в ныне действующих трубопрокатных цехах. В проектировании стана участвовало около сорока проектных организаций. Более шестисот тружеников завода участвует в сооружении этой новостройки.

В день открытия съезда первая турбина ТЭЦ дала электрический ток. Отныне завод не только будет потреблять, но и вырабатывать электроэнергию.

Докладчик сообщает, что новотрубники с честью справились с предсъездовскими обязательствами. Десятимесячный план выполнен досрочно. Улучшены экономические показатели.

Тов. Кауфман подробно останавливается на итогах деятельности трудящихся передовых це-хов — № 6 и «В-4».

Внимательно слушали участники слета рапорты трудовых побед ряда коллективов, с которыми выступили начальники це-хов «В-4» тов. Шайкевич и № 6 — тов. Вдовин, мастера бригад прокатчиков станов «140» № 1 и

«160» тт. Хасиев и Дыбов, руководитель бригады на отделке нержавеющих труб цеха № 1 тов. Немытов, ударник коммунистического труда деха № 4 тов. Насибулин, начальник смены це-ха № 3 тов. Павлов и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Абрамов.

Под дружные аплодисменты тов. Кауфман вручает руководителям цехов коммунистического труда Красные знамена.

Затем были сообщены соревнования цехов за сентябрь. Победителями признаны коллективы цехов №№ 6, 9, 7 и 32. Им вручены переходящие Красные

знамена завода. С огромным подъемом слет принял текст письма в адрес президиума XXII съезда, в котором новотрубники рапортуют о своих трудовых делах в предсъездовском соревновании.

К РАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Георгий Самотаев — один из лучших механизаторов колхоза «Советская Россия» Павловского района. Минувшим летом Г. Самотаев убрал за 12 рабочих дней 239 гектаров хлебов и намолотил 4.020 центнеров зерна. Осенью механизатор пересел на свеклоуборочный комбайн и также добился высокой выработ-

Георгий Александрович Самотаев избран делегатом XXII съезда КПСС.
Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС.

с фотоаппаратом по РОДНОЙ СТРАНЕ



Д НЕПРОПЕТРО В С К А Я ОБЛАСТЬ. На Криворожском металлургическом заводе недавно задута новая домна-исполин.

На снимке: идет чугун из новой домны.

Фото А. Запары. Фотохроника ТАСС.

них говорят: "ХОРОШИЕ ЛЮДИ"

...В палате лежала тяжело больная Александра Ивановна Кононова. С большой душевной теплотой относились к ней врачи, сестры. Но молодой женщине было все хуже и хуже. Ей срочно нужно редкое, дорогостоящее лекар-ство. И товарищи по работе достали то, что нужно было

Одна из больных тогда ска-

Когда-то говорили, что на свете все найдень, кроме отца-матери, а вот сейчас чужие люди — какими близкими и хорошими оказались.

У нас очень много хоро. ших людей, — продолжала она задумчиво, и поведала удивительную, а вместе с тем такую обыкновенную исто-

...В роддоме этой же больницы лежала работница Рим. ма Р., родившая девочку весом 900 граммов. Ребенок был настолько слаб, что вра-

чи опасались за его жизнь селыми глазами Все: заведующая Любовь Но кто бы пов Все: заведующая Любовь Александровна Шлыкова, детский врач Клавдия Филипповна Демакова, акушерка Анастасия Васильевна Слепова — кто имел хоть какое-то отношение к маленькому существу, не отходили от него, сделали все возможное, что-бы этот бледный огонек не угас. И девочка выжила.

А вот у Лиды Минеевой родился мальчик весом 3900 граммов. Но у новорожденного получилось кровоизлияние в мозг. Казалось, смерть неминуема. Но и его выходили. Растет этот парень молодцом.

Там же работает медицинской сестрой Ольга Кощеева. Неисчерпаемую материнскую нежность можно видеть в каждом ее жесте, слове, обращенном к ребенку, за которым она ухаживает.

В поликлинике работает медсестрой Галина Алабушежизнерадостная, с веНо кто бы поверил, что совсем недавно она была сле-

Глазной врач Татьяна Прохоровна Тетерина определила у нее глаукому. Единственный выход — операция, которая прошла успешно.

В ожидании приема у кабинета глазного врача можно встретить и работницу Динасового завода Шамиданеву Ее дочери была сделана очень серьезная операция — пересадка роговины. У железно-дорожника Виктора Егоровича Шелганова снята катаракта. Они сейчас хорошо видят, и все эти люди вам скажут,

искусный хирург, но исключительно хороший и чуткий человек.

• ...Хорошие люди! Как богата ими наша страна! Это они строят новую жизнь, украшают родную земяю. Это они протягивают руку бескорыстной братской помощи народам других стран. Много чудесного создано за советское время. Но самое лучшее и удивительное из всех завоеваний — это наши советские люди, величие духа которых так хорошо проявляется в большом и малом.

и эвенбах.

вечер труболитейщиков

В клубе труболитейщиков в поселке Билимбай прошел вечер, посвященный открытию съезда партии. Доклад о Программе КПСС сделала преподаватель истории школы рабочей молодежи Л. Г. Ефанова. Самодеятельность цеха дала небольшой концерт. На вечере присутствовали многие жители поселка.

Это-лицо города

лицо города. Хотелось бы коснуться вопроса, на наш взгляд, во многом определяющего лицо города, повседневного художественного оформления, окружающего нас на улицах. Это различные стенды, плакаты, лозунги, сатирические газеты, объявления и т. п.

Посмотрите, как не вяжется, например, назначение стенда «Мы к коммунизму держим путь» у клуба Металлургов с его оформлением. Плохо напиего оформлением. Плохо написаны портреты ударников коммунистического труда, грубо написанный текст — все это не отвечает высокому смыслу слов.

Еще более неприглядна доска «Лучшие люди» горкомхоза по ул. Ленина. Можно только удивляться, что это неленое сооружение так долго «украшает»

УЛИЦУ. На улицах Ватутина, Чкалова и Герцена лозунги, написанные на больших щитах, часто озадачивают читающих отсутствием художественного вкуса, а иногда грамматическими ошибками. А ведь там написаны слова из Программы КПСС! Высокие идеи требуют совершенных форм вы-

В городском автобусе зачем-то понадобилось грубо закрасить окно, прежде чем написать, что он работает без кондуктора. И здесь же аляповато: «Бригада борется за звание бригада коммунистического труда». Никак не соответствует серая писанина высокому обязательству бригалы.

Нельзя не упомянуть противопожарные щиты у рынка. На какое терпение зрителей рассчитаны эти гримасно-безграмотные иалевания?

Размер щита во многом опре- ее в 1961 г. имеется возможность художественной рекламы кино. Так ли нужны рисованные на малом щите у клуба Металлургов кад-ры из кинофильма, если они

Растет Первоуральск. Появля- мешают читать название филь-ются новые кварталы. Выраста-ют большие дома. Меняется ра, а написанные второпях, часто искажают его, что случилось, например, с рекламой фильма «В начале века».

Художник В. Васнецов в сво-ей картине «Богатыри» воспевает могущество русского народа, его богатырскую силу. А незамысловатом_у художнику зачемто потребовалось в окне дружинника изобразить троих пьяных хулиганов в виде «трех богатырей». Здесь нечто большее, чем отсутствие вкуса.

Мы остановились на некоторых досадных мелочах.

Скоро город оденется в праздничный наряд. Художники-оформители готовят панно, плакаты, лозунги. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС и отдел культуры горисполкома в основном руководят направлением художественного оформления улиц, площадей и предприятий города.

Но силы и возможности у художников разные, различный профессиональный уровень, различное образование. Необходимо повышать мастерство художни-ков-оформителей — а ведь их городе насчитывается около 50 человек. От их работы во многом зависит внутреннее убранство города.

Художники давно ждут открытия изостудии — места, где любители изобразительного ис-кусства могли бы систематически повышать свои знания.

Только открытие изостудии даст возможность повышения мастерства оформителей, поможет тому, чтобы улицы нашего города были хорошо оформлены, отвечали требованиям растущего социалистического города.

Несколько лет горисполком обещает предоставить помещение для изостудии. Об открытии горисполкома.

Надо выполнять это решение. П. ПИПО, председатель совета художников.



Звонит телефон

У СПРАВОЧНОГО окна регистратуры поликлиники МСЧ Новотрубного завода всегда можно встретить людей. Приводит их сюда разное: одним нужно узнать, как работает их лечащий врач и можно ли к нему на прием, других — как подготовиться к рентгену желудка, где расположен нужный ему врачебный кабинет. И на все дает обстоятельные ответы старший регистратор

Анна Аркадьевна Ворошилова. А тут еще и телефон звонит. Просят записать на прием, вызов на дом врача к больному. Всем срочно ответить нужно, все дорожат вре-

У Анны Аркадьевны самая беспокойная работа, но она хорошо справляется со своими обязанностями. За десять лет Ворошилова

накопила богатый опыт и дает квалифицированные справки по медицине.
С утра и до позднего вече-

ра в справочном бюро можно получить обстоятельный ответ. И это заслуга регистратора Анны Аркадьевны Ворошиловой, которую за ее труд уважают и ценят в кол-

На снимке: А. А. ВОРО-ШИЛОВА принимает вывов на дом.

Фото С. Шибанова.

Работа строится на местном материале

Сотрудники поселковой библиотеки в период подготовки к XXII съезду КПСС провели немалую работу зале (заведую-В читальном щая Р. И. Гусева) подготовлен ряд книжно - иллюстрированных выставок на темы «XXII съезду — наш труд и мечты», «Великая программа построения коммунизма», «Грядущее начинается сегодня», «Самый высо-кий жизненный уровень», «Ум, честь и совесть нашей эпохи» и

В уголке передового опыта оформлены альбомы: «Перво-уральцы навстречу XXII съезду партии», «Великая программа народного счастья». Приступили к оформлению альбома шие производственники посел-

Читатели побывали на беседах обзорного характера по новым книгам: «Он найдет свою дорогу» Багрязан, «Иначе жить не стоит» Кетлинской. Был проведен обзор новинок по живо-

С рабочими трикотажной фабрики и в пошивочном цехе фабрики имени Тельмана работники библиотеки провели беседу на тему «Великая программа по-

Билимбаевской | строения коммунизма», громкие читки по материалам га-

> Серия плакатов оформлена для библиотеки и для цехов центральных ремонтно - механических мастерских Н. Н. Поновой, заведующей абонементом. Здесь же, в библиотеке, собрана небольшая выставка книг: «Экономические знания — каждому рабочему».

> В работе библиотеки активное участие принимает председатель библиотечного совета М. И. Шведова, учительница - пенсионерка. Она поддерживает связь с партийной и профсоюзной организациями предприятий поселка, проводит беседы по вовлечению новых читателей. В настоящее время она собираетматериал но предприятиям о лучших производственниках—ударниках коммунистического трудля оформления альбома «Лучшие люди предприятий поселка Билимбай». Работа биб-лиотеки строится на местных рактах, на примерах из поселка.

Работники библиотеки и тов. Швецова готовят литературнотематический вечер «Ум, честь и совесть нашей эпохи», который будет проведен в ближайшие дни для рабочих авторемонтного завода. Доклад «Образ коммуниста в советской литературе» прочитает Р. И. Гусева, художественную часть готовят учащиеся школы № 22: стихи, песни, чтение отрывков из прозы о партии, труде, литературный монтаж «Вперед к коммунизму!».

м. АВЕРКИЕВА.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ **ТЕЛЕВИЗОРА**

Пятница, 20 октября 18.30 — Кинофильм для детей. 18.50 — Последние известия. 18.50 — Последние известия. 19.00 — Народный университет. 1. Что такое коммунизм. 2. Образ В. И. Ленина в кино. 20.15— Телевизионный спектакль «Василий Андреев». 21.35 — Передача «По слову партии». 22.00 — Сообщения ТАСС.

Суббота, 21 октября

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Художественный фильм «Обвал» (Арменфильм). 18.30 — Передача для детей «Процент-Великан». 18.50 — По процент-Великан». 18.50 — По процент-Великан». следние известия. 19.20 — Ураль ские поэты — XXII съезду КПСС. 20.00 — Музыкальная пе редача «Мы рождены, чтоб сказ-ку сделать былью». 20.30 — Те лежурнал «Для тех, кто молод». 21.10 — Художественный фильм «Обвал». 22.20 — Сообщения

Воскресенье, 22 октября 15.00—Художественный фильм ПБ.00—художественный фильм «Орленок» (Одесская киностудия). 16.30 — Телепостановка для детей. «Страница великой жизни». 18.30 — Хроника. 18.45 — Телеочерк «Профессор картофелеводства». 18.55 — Мультифелеводства». 18.55 — Мульти-пликационный фильм «Чемпи-он». 19.05 — «По вашим пись-мам, друзья!». 19.40 — Румынский художественный фильм «Наши ребята». 20.55 — Концерт художественной самодеятельно

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Кинокомедия

«ГДЕ ЧЕРТУ НЕ ПОД СИЛУ» Начало: 11, 1, 5, 7 и 9 ч. веч.

У больших полотен и интересных тем

Вот и еще одна выставка... Сравнивая ее с первой и каждой последующей, выдишь рост художников.

К 5-6 участникам первой выставки на сегодня присоедини-лось до 22 учащихся, рабочих и служащих нашего города и каждый из них живет искусством. пумает о нем и отдает ему все свое свободное время.

Если в работах первой выста-

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 4 стр.

вки художники разделяли свою любовь к прекрасному с природой, то сегодня они неравнодушны к родному заводу, его труженикам. Нынешняя выставка это результат бесконечных поисков и стремление идти в ногу со

временем. И почему все же она бедна и однообразна? Наброски, эскизы, этюды и недоведенные до кон-

Из бесед и споров с художниками и судя по их работам, вы-20 октября 1961 г. ставленным и невыставленным,

ясно одно: художники вплотную подошли (и это становится необходимостью) к решению языком искусства проблем сегодняшнего дня, поднятию серьезных тем на больших полотнах. И если наш город не пройдет равнодушно мимо этих самоотвержен. ных тружеников, поможет им в организации светлой и просторной студии, то художники перейдут через порог эскизов и этюдов и дадут городу достойные его творения.

B. HECTEPOB.

Свериловская область, улица 1-я АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор-0-64, ответственный секретарь-2-53. экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17.

HC-15413 3ax. 7285

Типогр. Облиолиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленвия, 76.